

Pau tábornok nyilatkozata.

Stockholm, július 5. Pau tábornok fogadta az egyik stockholmi lap munkatársát, aki előtt többek között a következő kijelentéseket tette:

— Nagyon nehéz dolog négy különböző hadsereg együttműködése. Már amikor három személynek kell együtt dolgoznia egy dologban, nehézségek merülnek fel. Mennyivel nehezebb tehát négy különböző népnek kioperálása annyi különböző vérmérsékletű, éghajlatu, politikai, katonai és társadalmi szokásu néppel. Pau tábornok a háboru befejezését illetően optimista és a háboru végét ez év végéig reméli.

Erős ágyutüz a szerb határon.

Nis, július 5. A szerb sajtóiroda jelenti, hogy a szerb és magyar part számos pontja között erős ágyutüzelések folytak le.

Ujabb tengeri csata.

Amsterdam, július 5. (Courierbureau Haag.) A Schiermonnikog szigeten lakók a szombatról vasárnapra virradó éjjel igen heves ágyudörgést hallottak észak felől. Az ágyúszó különösen hajnal felé egyre erősödött. Hajnali négy órakor több Zeppelin repült el a sziget fölött. Azt hiszik, hogy nem nagy távolságon tengeri csata folyhatott.

Egy orosz hadihajó megsérült.

Stockholm, július 5. A Stockholm Tidningen jelentése szerint szemtanúk elmondották, hogy a négy orosz és két német hadihajó találkozásánál pénteken délelőtt egy orosz hajónak hátsó része csaknem teljesen tönkrement az ágyulövések következtében.

A svéd lakosság a lapok jelentése szerint mély részvételt érez a tengeri ütközet német áldozatai iránt. Mély benyomást tett az a gyászünnepe, melynél gotlandi csapatok sorfalat állottak és a menetet egy gyalogos diszszázad követte. Megemlékeznek a lapok arról is, hogy mily hálásak a németek az éstergarni halászok és nyári vendégek tárogatásáért. A Stockholms Tidningen katonatisztek kérdésére válaszolva, megerősíti, hogy az oroszok akkor okozták a legsúlyosabb veszteséget a németeknek, amikor a német hajó már zátonyon volt. Az éstergarni Homnál levő világítótorony személyzete elmondta, hogy az oroszok gránátjai a torony körül csaptak le, úgy hogy az asszonyokat és gyermekeket a hegy mögött kellett biztonságba helyezni. Az életben maradt matrózok szerint 1500 ágyulövés közül csak 25 találta el az Albatrost.

Az amerikai szenátus palotája felrobbant.

Rotterdam, július 5. A Reuter-ügynökség jelenti: Szombatról vasárnapra virradó éjjel, pontosan 12 órakor robbanás történt az amerikai szenátusnak Washingtonban levő palotájában. A robbanás jelentékeny károkat okozott, így a fogadóterem és a könyvtárterem beomlott. Hogy a robbanást mi okozta, azt eddig nem tudták pontosan megállapítani, a jelek arra mutatnak, hogy gázvezeték robbant fel. Kisebb tűz is támadt, mit idejekorán eloltottak. A robbanás idejében a palotában senki sem tartózkodott a portáson kívül, úgy hogy senki sem sebesült meg. A robbanás igen heves volt és a palota környékén igen nagy ijedelmet okozott.

Washingtonból jelenti a Reuter-ügynökség: Kétségtelen, hogy a washingtoni szená-

tus épületében történt robbanás merénylet-folyománya. Egyik newyorki szerkesztőjét figyelmeztették, hogy a szenátus épületét a levegőbe fogják röpteni. Ez a levél még akkor adódott fel, mikor a robbanás nem következett be.

Szeged élelmezése.

— A polgármester nyilatkozata a gabonavásárlásról. — A hatósági árusítás kiterjesztése. — Az új makszimális árak. —

(Saját tudósítónktól.) Vasárnapi számunkban sok szakavatottsággal megírt cikket közöltünk Hoffmann Ignác tollából arról, hogy biztosítsa-e a hatóság a város lakosságának élelmezését azzal, hogy gabonát vásárol. Szükségesnek tartottuk a cikk után a város hatóságának véleményéről is tájékozódni és ezért dr. Somogyi Szilveszter polgármesterhez fordultunk, aki kérdéseinkre szíves volt a következőket mondani:

— A város hatósága olyannak látja a helyzetet, hogy kötelességében állónak kell tartania, hogy a lakosság élelmezéséről megfelelő mennyiségű gabona vásárlásával gondoskodjék. Természetesen a kérdésről végső fórumként a közgyűlés fog dönteni. Az én véleményem szerint tisztára csak arról van szó, hogy mennyi gabonát vásároljunk. Ha a malmok augusztus 15-ike után vásárlási jogot kapnak, akkor természetesen nekünk kevesebb gabonát kell vásárolnunk. Véleményem szerint ebben az esetben 200 vagon kielégítene a szükségletet. Ha azonban ezt a jogot nem adja meg a kormány augusztus 15-e után sem, akkor 1000 vagon gabonát kell vásárolnunk, mert háboru van és eshetőségeknek ilyen nagy város lakosságát nem szabad kitenni akkor, amikor a legfontosabb élelmicikkről van szó. Az első esetben 800.000, a második esetben 5.000.000 koronára van szükség. A kérdés pénzügyi megoldása tehát sok és alapos megfontolást igényel.

A polgármester még azt is kijelentette, hogy két hét múlva annak a kérdésnek tárgyalása is aktuális lesz, hogy Szegeden is tiszta buzalisztból lehessen kenyert sütni.

A hélfői tanácsülésen dr. Szalay József főkapitány előterjesztést tett a hatósági élelmiszer-árusítás kiterjesztéséről. A főkapitány 30.000 koronát kért a tanácstól élőjószágok, 5000 koronát pedig tojás, burgonya és zöldség bevásárlásra. A tanács a kért összeget megszavazta. A hatóságnak így módjában lesz nagyobb mennyiségű fontos élelmicikket összevásárolni, amit azután a piacokon beszerzési áron árusítani fog. Így a termelők és kofák kénytelenek lesznek az árakat leszállítani, mert máskülönben nem konkurálhatnak a hatósági üzlettel. A sztrájkoló tanyaiak is be fogják látni, hogy tehetetlenek a nagyközönséggel szemben, amelynek jogos érdekeit — nagyon helyesen — egyre energikusabban védelmezi a hatóság.

A tanyai sztrájkolók letörésére irányult a vasárnapi makói gyűlés is, amely a közéleti érdekekben egységes árak megállapítására törekedett a szomszédos törvényhatóságokban. A gyűlésen Szegedről dr. Szalay József főkapitány, továbbá Csanádmegye, Arad és Hódmezővásárhely kiküldöttei jelentek meg. Megbeszélték a makszimális árakat, a melyekben az egyes városok között alig van valami eltérés. Egyes élelmicikkek Vásárhelyen és Makón néhány fillérrel olcsóbbak, mint Szegeden.

A főkapitány június 7-től 14-éig újból megállapította a makszimális árakat. Az árjegyzék a következő

Tisztított hizott liba kilója	3.— K.
Hizott liba élősúlyban, kilója	2.80 „
Sovány liba, párja	9—11 „
Tisztított hizott kacsza kilója	2.30 „
Hizott kacsza élősúlyban, kilója	2.30 „
Sovány kacsza, párja	5—6 „
Rántani való csirke, párja	3—3.60 „
Sütni való csirke, párja	4—5 „
Tojás darabja	—10 „
Tei literje	—32 „
Fölözött tei, literje	—16 „
Burgonya, kilója	—16 „
Fejtett zöld borsó, literje	—70 „
Zöld bab, kilója	—20 „

Az árszabás szerint a zöld borsó literje és a zöld bab kilója 10 fillérrel olcsóbb, mint a múlt héten, a többi cikkekben nincs változás.

HIREK

0000

— UJ SZÖVETSÉGI GYÜRÜK két és három koronáért kaphatók a Délmagyarország kiadóhivatalában.

— Örmester Fekete a trónörökös előtt.

— A hős dorozsmai legény. —

(Saját tudósítónktól.) Fekete János mióta háboru van, fent harcol az oroszok ellen. A vitéz dorozsmai legényt már többször előléptették és kitüntették a harcúterem; legutóbb pedig az a megtiszteltetés érte, hogy a trónörökös sajátkezűleg tűzte a mellére az elsőosztályú vitézségi érmet. Fekete János levélben adja ezt tudomására szüleinek. A vitéz örmester közvetlen hangja, érdekes levelet itt közöljük az eredeti stílusával.

Kelt levelem 1915. VI. 23. Ezen pár sor írásom a legjobb egészségben találja kedves apám, kedves anyám és kedves testvéreim. Fiála a nagyon jó Istennek, nekem nagyon jó egészségem van, melyet viszont kívánok maguknak is. Kedves Szüleim! Nem tudom elképzelni, hogy nem kapok most maguktól egyáltalán levelet. Nem tudom, nem írnak? Vagy ha írnak, hogy nem kapom meg? Kaptam egy lapot, amelyben azt írják, hogy eljőnnének hozzám, de arra — Kedves Szüleim — rá se gondoljanak, mert az nem lehetséges semmi esetre sem. Most pedig, Kedves Szüleim, affelől is tudomásom van, hogy talán Mihály bátyám kérvényezett, hogy menjek haza szabadságra, de az máma nem lehet, mert egy egészséges embert a harcúteremről el nem eresztének. Tehát, Kedves Szüleim, a kérvényt ott megkaptam, de nem mehetek haza, de nem is kívánkozom. Mert ha haza megyek, akkor már nem egészségesen megyek haza, így tehát ne is várjanak. Csak legyenek egész nyugodtak. Kedves Szüleim, míg itt vagyok, addig tudják, hogy egészséges vagyok. Most pedig tudatom magukat, hogy ismét előre léptem. Már most ennél felljebb nem mehetek. Most már ennél tovább nem lehet egy ilyen embernek jutni. Most pedig még egy nagyobb újságot írok, Kedves Szüleim, amit nem is vártam. Gondoltam valamikor, hogy még erre is ráhaldok. Tehát, Kedves Szüleim, most kaptam megint egy medaillont, amelyre minden hónapban kapok 15 koronát. Amit elsőbb kaptam, arra még kapok 7 korona 50 fillért havonta. Tehát most minden hónapban elsőjén 22 korona 50 fillért és még amellet kapok minden 10 napban 9 koronát, tehát minden hónapban kapok összesen 49 korona 50 fillért. Én meg leszek már, Kedves Szüleim, csak